

## 重点

胡锦涛温家宝就动车追尾事故作重要指示

## 把救人放在第一位并查明原因

新华社北京7月24日电 “7·23”甬温线特别重大铁路交通事故发生后,胡锦涛总书记、温家宝总理当即作出重要指示,要求各有关部门和地方政府务必把救人放在第一位,全力以赴组织好救援工作,同时查明原因,做好善后处理。中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康等中央领导同志也作出重要批示。



7月24日,铁道部发言人王勇平在新闻发布会上向一名从D301次列车上幸存的记者鞠躬致歉。 新华社发

停运列车  
将恢复运行

新华社上海7月24日电 记者从上海铁路局获悉,受23日晚温州动车追尾事故影响,24日铁路部门停运列车58列。经过全力组织疏散和分流,目前旅客滞留现象已经大幅度减少。铁路部门表示,将力争24日18时前恢复通车,绝大部分停运列车也可望陆续恢复运行。

据悉,因事故滞留旅客,铁路部门已在温州南站加开临客D3219次和D3199次列车,把旅客安全送到目的地。

上海铁路局同时表示,凡因事故原因需要退票的旅客,铁路部门一律原价退票,不收退票费。铁路部门提醒旅客“及时关注车站公告”。

心理援助专家  
抵达温州

新华社杭州7月24日电(记者 张乐) 记者从浙江省卫生厅获悉,由心理干预专家曹日芳主任医师带队的浙江省心理援助专家组6人已抵达温州。专家组成员分别来自省立同德医院、省疾控中心、杭州市第七人民医院,24日专家组的主要任务是培训当地相关人员,并将于25日一早全面开展心理援助工作。

另据浙江省血液信息网统计,自事故发生以来,截至24日17时,温州血站共采血926人次1476单位;调入库存红细胞947单位,血浆近14万毫升;其中第一批抢救出库红细胞540单位,血浆237单位。目前全省各血站继续全力以赴加大采供血力度,进一步保障库存平稳。

保险公司  
开始着手理赔

新华社杭州7月24日电 记者24日从浙江保监局获悉,自23日晚温州境内发生动车追尾事故后,浙江保监局已启动重大突发事件应急预案,第一时间下发文件要求各保险公司积极做好理赔工作。

据浙江保监局相关负责人介绍,受浙江保监局要求,温州保监局已召开紧急会议,协调部署保险业参与抢险理赔的具体工作,全面建立三项工作机制:

一是建立现场联络机制,通过赶赴救援现场排查、进驻伤病员接收医院核对等方式,及时了解投保客户信息,主动为客户启动理赔程序;

二是建立绿色理赔机制,对于已经确认的理赔案件,坚持特事特办的原则,确保应赔尽赔、应赔快赔;

三是建立信息发布机制,通过报纸、广播、网络等媒体,及时发布服务电话等信息,并建立24小时理赔人员值班制度,确保客户在第一时间联络到保险公司。

## 上海铁路局长等被免

动车追尾事故已造成35人遇难192人受伤,铁道部致歉

本报综合新华社消息 23日晚发生在浙江温州境内的动车追尾事故,经过再次确认,共造成35人死亡,192人受伤,12人情况危重。19名遇难者身份确认,其中有两名外籍人士。

铁道部党组24日决定,对发生“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故的上海铁路局局长龙京、

党委书记李嘉、分管工务电务的副局长何胜利予以免职,并进行调查。

受胡锦涛总书记、温家宝总理委派,中共中央政治局委员、国务院副总理张德江24日率有关部门负责同志赶赴温州,指导“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故救援、善后处理和事故调查工作。

铁道部新闻发言人王勇平在24日晚的新闻发布会上表示,发生“7·23”特大铁路事故的甬温线24日晚7点已具备开通条件。他说,中国的高铁技术是先进的,我们仍对中国高铁有信心。

王勇平说,会通过这次事故调查原因,吸取教训,避免再次发生这样的事故,“一旦查明原因,

该谁的责任就是谁的责任。”黑匣子的情况也在调查中,一旦有新的情况会马上向公众公布。

“铁路部门对这起事故的发生,向广大旅客表示深深的歉意,对事故遇难者表示沉痛的哀悼,对受伤的旅客和死伤人员家属表示深切的慰问。”王勇平此前接受新华社采访时表示。

## 救援现场

## 一村人前后救出近百伤者

据新华社温州7月24日电 事故发生后,消防战士、医护人员、交通警察、刚刚逃生的乘客,在桥下乘凉的居民……成千上万素不相识的人从四面八方汇拢来。

事故现场位于温州市鹿城区下岙村东北方,村民加上附近鞋业加工厂的工人,有近万人。谁也不想,正在桥下乘凉、散步的这些

老百姓成了救援的第一批力量。

数千村民从四面八方涌入现场,分散到各个车厢救人。“有的人身子被压,有的腿被压,到处在喊救命。”村民张则文说,他一钻进车厢,就发现一个孕妇被很多东西压着,一条腿骨折,不能动。他和另两个村民小心翼翼地把她抬出来,刚抬到下面平地上,一辆停在路边的

面包车拉起他们就走。

“事后想想都后怕,因为有一节车厢垂直挂下来,随时可能会翻倒,高架桥上的水泥板也会脱落。”一位村民从车里拉出来五个人,但他拒绝透露自己的名字,因为“大家都在救人”。“我们村前前后后救出了近百个。”一位村民说。

在温州市中心血站,献血队伍

排了整整一个通宵。记者到达血站时,20岁的柳成伟右手臂上缠着绷带,几分钟前他刚刚献完血。“晚上9点不到我在微博上看到了这个事情,知道中心血站缺血,4个人赶紧一起到了血站。”柳成伟说。献血者非常多,血站人员不足,每个献血者都在现场默默地排队等待。

## 生命奇迹

救援最后阶段  
一小男孩获救

本报综合新华社消息 在动车追尾脱轨事故发生后的20小时后,24日17点30分左右,搜救人员在对高架桥上的半截车厢进行搜救时,发现一名小孩。小男孩生命体征正常,被救出后还小便了一次,但不幸左腿骨折。

这名小孩的舅舅说,小孩名叫项炜伊,2.5周岁,温州人。他说,小孩的父母也在车上,但目前情况不明,“现在不想多说”。

据一位现场的消防战士介绍,被救出的这名男孩基本上处于昏迷状态,已经被紧急送往解放军118医院。

这位消防战士介绍,目前高架轨道上的动车车厢已经被基本清理完毕,这名小男孩是在被挤压得最严重车厢中搜到的。

参与救援的医生说,小孩的生命体征可以,没有大家想象的那么糟糕。



7月24日,项炜伊被送往医院救治。 新华社发